212 Kapittel 7: Integrasjon

7.4 Oppgaver

— —_—

1. Beregn integralet ved & bruke den oppgitte substitusjonen. 7. Finn integralene. Her er g og b reelle tall ulik 0,

a) / Q+30Mdr, y=243; a) / sin(ax) dx b) / cos(ax) dx

b) /tzx/l —13dt, y=1-¢ c) /sin(ax + b)dx d) /cos(ax + b)) dx

. 1
2. La F(x) = sin®x e) /e"“ dx i) / e dx
. 2 an . . " " 1
a) Finn F'(x). b) Finn / 2sinx cosx dx o) / e gy ) / dx
‘ax +b
-} — pCOSX oL ax )

3. Lakf(x)=e i) /e”‘ e dx b)) /ee e“dx

a) Finn F'(x). b) Finn /e“"” sin x dx

8. Finn integralene under. Her er k et positivt naturlig tall.
4. Finn integralene under, a) / Vsinx cos x dx b) / & dx
3
2 13 &
a X(x*4+9N " dx b / ————— dx !
) / ¢ ) ) (Tx* — 5)5 c) /ek" dx d /cosx(sinx)19 dx
o) [(6x+57d; d / ¢+ b)7 dx
) /( +3)7dx ) (@x +5)" dx €) /cosx(sinx)23 dx ) /cosx(sinx)k dx
! © k, dt
2,3 9 4 k—1
X »d —_—
e)/o‘(x D dx L Gex — w2 g)/% dx B [ d
e’ e

&) /ﬁdx W /t 241 dr i) /sin(sinx)cosx dx j) / tan x dx

- 2 cos? x
. . y
i) / — dx ) /% dy 9. Finn:
s ! V8 —y3 ’
a) /(a+bx)5dx b) /ZZ\/I—ﬂdr

5. Finn integralene under. Her er k et positivt naturlig tall,

1 10. y I1. Bruk itusj = X/x til 4
2) /(Sinx)7 cosx dix b) / 2 cosx dy ﬁO L.a n > 1 vere et helt tall. Bruk substitusjonen u = 2/x til 4
sin x nne integralene
cosx 2 1
x d Y 2x d a /”xdx b /“d’f
C)/Sinx”L )/e rax ) Vx ) i
e) / xe di f / S0 cos x dx 11. Lan > 1 vare et helt tall. Finn integralet
1
el / x7(x8+4)” dx
2 / dx h) / sin(®) dr 0
x
12. Bruk substitusjonen u = 1 — x til 4 vise at
i) / 'Ssin(r'7) gy i) / #sin@r*y ar 1 1
T dr = —— (Y,
/(1—x)2 FETIE TG

6. Finn integralene under. der Cy er en integrasjonskonstant, Vis sa ved derviasjon av

a) /«/Sx +3 dx b) /«/aox + 7 dx hgyre side at
1 x
o) / S d /‘& d /(1—x>2 i g 2
— Uy .
Vx2 41 1+ x2 der C; er en integrasjonskonstant, Forklar hvordan dette er

-5 mulig.
e) /x dx f) /13\/14-;4 di &
X

NG




Seksjon 7.3
B =v}/2a s2h/3 1.5 liter

a) s = tgt*  b) 1.3 sekunder
3

h
[6] V=[Adx=Ah
0

h
b) V :g'a(x)dx =1Ah

Seksjon 7.4 a) 36(2+31)12+C b) —2(1—-13)24C
a) 2sinxcosx b) sin’x +C 3] &) —e*™¥sinxy b)
eS¥ 4+ C a) H&2+P4+C b a5+
Q) g@x+5+C  d) L@ax+p+C e 341
(kp/@)[(kx — wig) ™ — (kx —w)'T+C  g) 2(/x)*+C h)
JWEPEDP+C D) 2v2-2 §) 58— y2+cC a)
Lsinx)®+C b) Infsinx|+C ¢) In|sinx[+C d) ¢’ +C e)
(1/2)” +C ) &4 C g) ™ 4C h) —(1/3) cos(t*)+C
i) —(1/17)cos(r”)+c D —U/Bcos+C  [6] a)
12(«/8x—|— 3H+C b) - (Jax +7)°+C ©) VAZ+T+C d)
1P =DVI+H24C e Gx-2)/a+C D LT+ +C
a) —(1/a)cos(ax) + C b) (1/a)sin(ax) + C <)
—(1/a)cos(ax + b) + C d) (1/a)sin(ax + b) + C e)
(/@)e* +C ) (I/a)lnlax|+C g) (1/a)em+b+c h)
(/a)lnlax +b|+C i) e +C ) 1/a)e”
a) 2sinx)*24+C b) (1/5)e +C ¢ (l/k)ek"—i—C d)
(1/20)(sm)20+c e) (1/24)(smx)24+c D msinx) 4C
2) —(1/2)6"‘ +C h) —(l/k)e_" +C 1) —cos(smx)—{—C D
(1/2)tan x+C [9]a) (a+bx)S /6b+C b) —2(1—-1?*2+C
) g Xyt 4 C ,,I(I”1+C
8(m)[snﬂ 4mH1] -t = =1 dvs.deto
svarene skiller seg kun med en konstant

Seksjon7.5 [1] a) xsinx+cosx+C b) —xe ™ —e* +C

c) »~JL cosx + siny+C d) —(1/2Qte™ —(1/8)e ™ +C &)
2hhx—-i24+Cc D (1 +4e%) g) 1 —2e! h)

%(x3e\ 6‘.3) +C 1) 1 X220 _ ler,\‘ + %62,\' +C J)

el — 32" + 6re! — 6¢' +C k) xInx —x+ C 1)

Dolxlnx —x1+C 2] ¢) (1/2)e"sinx — (1/2)e* cosx + C

a) (1/2)e*sinx + (1/2)e* cosx + C

b) —(1/5)e¥ cosdt + (1/10)e* sindt + C

b) xe* — 4xde® + 12x%¢" — 24xe* + 24e* + C

x(Inx)* — 4x(Inx)® + 12x(In x)? — 24x Inx 4 24x + C

Seksjon 7.6 a) f'(x) =+2xV2"1 b)) fl(x) = =172
O fix) =47 d) fix) = L@ 45712, I

f (x) = —-r3/2 f) flx) =€ girat f'(x) = x*(1 +Inx)
2| a) Vokser pa hele [0, co}. Minimuimspunkt x = 0. Tilhgrende
b) Konkav pa [0, 1], konveks pa

2/5

minimumsverdi: f(0) = 0

[1, oo). Vendepunkt x = 1 (4+/2)/3

Fasit 441

a) 0.90

Blandede oppgaver til kapittel 7 b) —0.69

4
) 0 a) 27 b) 9 [ fx)dx a) ix¥+C
1
b) ix‘“rC o ¥ —3x'+C I —r2+C e) —14C
a) 2x%24C b) 2Infx|+C o L+Ilx|+C d)

e2‘+c e) Le+C f) 2udycC @ (1/2)1n|1+2r1+C
a) 1(1nr)3+c b) m[l+atj+C ¢ 9.18 d)

2In2 =138 ) (¢ —1)/a a) sinx —xcosx +C
b 9 a) cosx—{—rsin\+C b) —2 a)

2cosx +2xsinx —x?cosx+C b) —e Y(sinx+cosx)+C .
a) (x—1e"+C b) ef(x*— 2;\+2)+C ¢) sine—acosa+C
d) (m/2)*—2~047 e) e“(acoswt+wsinwt)/(@®+w?)—C
f) a9/ —1)/@*+ o g EV3-AV2~239

—e' ke leHa S = Ab(1 — e~/?)
10

2740 < [ fdx < 29.06 k—a 2)
0

¢) —icoswr+C sint.

sinx + C P

b) 4tanx + C
t

b) V(1) = V() + [ccos(E)dt. 31 m? b)
0

0.19 liter a) I ett omrade dominerer fgrste ledd, i et
annet omrade dominerer annet ledd b) 76.6 mm  ¢) 102.6
mm y=2(x—m/4)+1 Kun x = 0. For hvis
J(x) = 2x—arctanx,harvi £(0) = Oog f/(x) > 1forallex
a) Nullpunktx = 0. Asymptote y = /2 b) Voksende pa hele
intervallet [—1, c0). Makspunkter x = 37 /2 + 2k, der er
et k helt tall. Minpunkter x = 7/2+2km,dereretk helt tall.
Mellom 75 og 85 a) (== Ap =2 —2b,
og limy_g Ay = 2 (mo/ k) arcsin(kx) + C
Ap =2arctanb,oglimy_, o0 Ap = 7 %tan(xz)—l—C a)
391iter b) (2/3)+/6min 657 /2 ~ 102.5 liter 8
VAT = V(o) + [ (D —ws(0)dr = 15+ [ @—1/(>+ 1),
24 — (1/2) In 50.

Seksjon 8.1 [2] b) +/2pi begge c¢) 3w/dog5m/4  d)
7= 2607 = /2674 [3] B]b) Rez =—1,Imz = —+/3,
2= (=) +(=3)i '<"/4>—(1/f)+<1/f)z e =

L o3, iead — _1 4 B in _ Gr/2y — _1;
2+2l,6’ — 2+ i el = 1 l7r/

2 b = —2b
201073 =1 4./3i z+w=94+i,zw :26+221 [6]
26171 = 1—/3i,5¢T = 5cos 1+ (5 sin 1)i ~ 2.7+ (4.2)i
—2+(—2)i = +/8e/C7/M 0g344i = 56/ derf = arccos(3/5) ~

0.927

Seksjon 8.2 a) 6-2i b) —3—4i ¢) 14+3i d) 3+8i
e 4+12i ) 244 g 2 h -19-13 ) L1
~i k) s+ D) -5 m) —2+42 n)i 0) »1—1‘
p) —(7/625) — (24/625)i q) 1+4i a) 6£/G7/4 b
26//0) a) 4+3i =4-3{,—2—-2{ = —2+42i b)
z=re girg = relt" = peif




